
 
 

Протокол № 17 

от онлайн заседание на Управителния съвет на Студентския съвет 

при Софийския университет „Св. Климент Охридски“ 
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Димитров, Кристиан Иванов, Мирослава Васева, Наталия Докторова, Радослав Йончев, 

Христо Йоцов, Георги Гърков, Ангела Стефанова 

Отсъстващи: няма 

Гости: Деница Димова, Петя Йосифова-Хънкинс, Вероника Велчева, Виктория Желева, 

Албена Савова, Александра Бонева, Божидара Цонева, Валентина Златева, Вивиан Видолова, 

Людмил Кръстев, Виктор Владков 

Председател на заседанието: Михаела Косева – Председател на Студентския съвет 

Секретар на заседанието: Калина Шолева - Главен секретар на Студентския съвет 
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Има нужен кворум за начало на събранието. (10 гласа нужни за вземане на решение) 
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Михаела Косева: Открива заседанието и предлага следния дневен ред за гласуване. 

1.​ Участие на студенти от Немска филология в проекта "Europas Jugend lernt Wien 

kennen"  

2.​ Обмен в Институт „Арни Магнусон“, Исландия, ФКНФ, Скандинавистика  

3.​ 24 часа нон-стоп театрален маратон 2025  

4.​ Облагородяване на откритото пространство пред Блок 1 на СУ ,,Св. Кл. 

Охридски“ 

5.​ Цветен април 2025  

6.​ Ден на корейската култура 2025 г 

7.​ Канцеларски материали по повод благотворителен базар за книги  

8.​ Разни 

 

Гласуване за приемане на дневния ред:  

За: 14 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

 

Михаела Косева: Обяснява как протича процедурата по презентиране и гласуване на проекти 

на присъстващите гости.  

 

1.​ Участие на студенти от Немска филология в проекта "Europas Jugend lernt Wien 

kennen"  

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Виктория Желева: Този проект е образователна инициатива на Австрийското федерално 

министерство на образованието, науката и научните изследвания (BMBWF). Той предлага на 

млади хора от различни европейски държави възможността да се запознаят с историческите, 

културните, икономическите, политическите и административните аспекти на австрийската 
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столица Виена по време на едноседмичен престой. Програмата се провежда във връзка с 

кампанията „Младежта на Европа опознава Виена“ и включва посещения на исторически и 

културни забележителности, както и вечерно събитие. Участниците са 10 студенти от 4-ти курс 

Немска филология, които ще заминат за Виена за една седмица заедно с двете международни 

лекторки (преподаващи в катедра Германистика) Йохана Химмер и Жаклин Дибала, за да 

участват в проекта „Младежта на Европа опознава Виена“. 

Вероника Велчева: Добавя, че опознаването на културните особености на Австрия отблизо 

ще допринесе за подготовката им за Държавния изпит.  

Виктория Желева: Казва, че проектът увеличава възможностите за междукултурен обмен на 

студентите от специалност "Немска филология".  

Вероника Велчева: Казва, че в навечерието на пътуването ще бъде организиран семинар от 

ръководителите, а на място програмата включва посещение на важни държавни институции и 

културни и исторически забележителности.  

Виктория Желева: Описва финансовата част на проекта. 

Искано финансиране:  

●​ такса участие за 7 души х 222 евро 

●​ двупосочни самолетни билети за 7 души 

ОБЩО: 7700 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта и дава думата на членовете на УС за 

въпроси. Пояснява, че самолетните билети вече са закупени и следователно СС не може да 

отпусне финансиране за тях.  

Калина Шолева: Пита дали таксата за участие е платена. и докога трябва да бъде заплатена. 

Виктория Желева: Отговаря, че трябва да се допитат до преподавателката си.  

Калина Шолева: Казва, че има значение дневните пари и таксата за участие как се описват. 

Радослав Йончев: Казва, че само за дворците, които са споменали таксите са над 100 евро и 

се чуди как толкова малко са им таксите за музеи.  
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Виктория Желева: Отговаря, че може да покаже сайта и какво предлагат организаторите. 

Показва частите от програмата, които ще бъдат съобразени с интересите на студентите. 

Предполага, че поради партньорството на организаторите с Министерството може да има 

подсигурени по-ниски такси. Допълва, че не са им казвали, че трябва да заплащат 

допълнителна такса. 

Вероника Велчева: Казва, че програмата е направена като поощрение на младежите от 

различни държави, за да се организират. 

Виктория Желева: Допълва, че имат право да участват младежи от 14 до 26-годишна възраст. 

Георги Гърков: Споделя, че може да не е запознат и пита с какво този проект се различава от 

просто една екскурзия във Виена, защото говорят само за посещение на музеи и културни 

събития. Пита каква е добавената стойност и дали има образователна цел на проекта.  

Вероника Велчева: Отговаря, че това е културно пътуване. Добавя, че има цял раздел от 

конспекта за Държавния им изпит, който е за културната история на Германия. Самите им 

ръководители ще са с тях и ще им обясняват тази история.  

Георги Гърков: Споделя, че според него 8 000 лева са много средства за една историческа 

лекция. Съветва да се помисли повече в посоката на това каква е добавената стойност, защото 

всеки би могъл да отиде на такова пътуване с частни средства.  

Михаела Косева: Пита дали има кой да им издаде фактура за таксата за участие и пояснява, че 

тя е необходима за осчетоводяването на средствата.  

Виктория Желева: Отговаря, че не са питали, но смята, че може да има. Казва, че преди 

няколко години студенти са били на този обмен и са имали финансиране от СС. 

Александър Савов: Пита какво ще представлява запознаването с дворците, тъй като само в 

Шонбрун може да се изкарат месеци наред.  

Виктория Желева: Отговаря, че в лекциите си в СУ те вече са учили за тези места, но едно е 

да видят на картинка тези места, съвсем друго е да се посетят. Добавя, че информацията, която 

съберат от това пътуване, може да се сподели с колегите им от долни курсове, за да разкажат 
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от първо лице видяното. Казва, че голяма част от тях имат намерението да бъдат учители и 

тази информация ще бъде споделяна с бъдещите им ученици.  

Калина Шолева: Добавя, че трябва да се уточни въпросът с таксата за участие, за да знаем 

дали можем да финансираме проекта.  

Михаела Косева: Пита дали всички десет участници имат активни студентски права. 

Виктория Желева: Отговаря, че имат. 

Георги Гърков: Пита дали има справка за средния успех на тези студенти, защото смята, че е 

важно да се знае каква е академичната перспектива на хората, за които се отпускат средства.  

Вероника Велчева: Отговаря, че 5-6 студенти от тях вземат стипендия за отличен успех.  

Георги Гърков: Казва, че иска да види документи, защото е важно колко точно е средният им 

успех. 

Вероника Велчева: Казва, че за трима от тях е сигурна, че е над 5,70.  

Михаела Косева: Моли екипът на проекта да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Екипът напуска заседанието* 

Михаела Косева: Казва, че няма как да се отпусне финансиране за самолетните билети, тъй 

като вече са платени, затова максимумът, който може да се отпусне, е за таксата за участие, 

която е общо 4400 лева, включващи дневни, нощувки и такси за музеи. Напомня, че през 

есента УС е гласувал подобен проект, който отново е бил свързан с етно-културен обмен, който 

е бил на същата стойност, но за 3 студенти, а тук са 10.  

Людмила Киорогло: Отбелязва, че студентите са измислили начин на възвръщаемост и не е 

просто да отидат на екскурзия, и опитът им ще достигне до други студенти. 

Георги Гърков: Казва отново, че не вижда разликата с една по-интересна екскурзия. Добавя, 

че не е против да се финансира една част, особено ако имат обективно отличен успех, който да 

докажат. Казва, че са покрили сами самолетните билети и е против 7 700 лева, но ако са 4 400 е 

по-оправдано. 
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Александър Савов: Казва, че биха могли да си изберат само една дестинаци за научно 

пътуване. Добавя, че големи изследователски групи посещават двореца Шонбрун, които 

продължават месеци наред и струват много повече пари. Споделя, че това, което ще правят 

студентите, е похвално и финансирането на таксата участие е резонно.  

Калина Шолева: Допълва, че тези 4 400 лева покриват и участие, и храна, и музеи за седем 

дни за десет човека, което е напълно оправдана сума.  

Михаела Косева: Споделя същото мнение и че и преди са били финансирани подобни 

етно-културни обмени. Казва, че Скандинавистика и Немска филология са специалности, 

които рядко пускат проекти и е добре да знаят, че могат да разчитат на СС. Подлага на 

гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 4400 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Участие на студенти от 

Немска филология в проекта "Europas Jugend lernt Wien kennen” с 

общ лимит на разхода 4400 лева: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 1 

Приема се! 

 

2.​ Обмен в Институт „Арни Магнусон“, Исландия, ФКНФ, Скандинавистика 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Деница Димова: Всяка година Институтът за исландски изследвания „Арни Магнусон“ в 

сътрудничество с Факултета по хуманитарни науки на Исландския университет организират 

Международно лятно училище по съвременен исландски език и култура в столицата Рейкявик, 

Исландия. Курсът се състои от общо 80 учебни часа, разпределени в 4 седмици, които се 

концентрират върху изследване на модерния исландски език и култура, както и допълнителни 

дисциплини, изучаващи староисландска литература. Обучението предоставя възможност за 

работа в екип със студенти от цял свят, специализиращи във филологическите науки с 
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изследователски интерес в Исландия. Програмата дава възможност за развитие на научния 

потенциал и създаване на устойчиви междукултурни отношения. Институтът организира и 

изследователски посещения на значими за културата и историята места с оглед на 

компетенциите на студентите. В края на летния университет участниците полагат изпит, който 

да потвърди преминаването на курса. След успешно положен изпит студентът получава 

сертификат за владеене на езика и уверение от Университета. Участниците ще получат 

официални университетски кредити с 10 ECTS. Свободното време на студента е организирано 

с ангажиращи в културата и образованието събития, като се набляга на създаването на 

дълголетни сътрудничества между бъдещите специалисти в сферата. Допълва, че исландският 

език не се предлага като основен език за изучаване в СУ и възнамерява след курса да 

представи на колегите си наученото, да ги запознае с изискванията за кандидатстване и 

възможностите. Казва, че таксата за участие е вече покрита, тъй като срокът е 19.03, затова 

иска финансиране само за настаняването. 

Искано финансиране:  

●​ такса участие - 750 евро 

●​ такса настаняване - 800 евро 

ОБЩО: 1550 евро 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Пита дали тя е единственият 

участник в проекта. 

Деница Димова: Отговаря, че тя е единствена.  

Михаела Косева: Отбелязва, че Деница Димова е споменала, че е в комуникация с ФКНФ и 

пита какво финансиране би могла да получи от тях.  

Деница Димова: Отговаря, че имат стипендии, които се отпускат на студенти, които ще 

пътуват в чужбина, но тъй като исландският не е от основните езици за изучаване, 

преподавателите са я уведомили, че подобна стипендия не може да бъде отпусната в този 

случай. Допълва, че се е свързала с Исландския институт да попита дали би могла да получи 

финансова помощ от тях, но са ѝ казали, че за този курс не отпускат.  
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Михаела Косева: Казва, че ФКНФ могат да финансират такива пътувания, ако прецени и 

може да пита и там, ако УС не одобри проекта.  

Георги Гърков: Пита какво оправдава финансиране от 3 000 лева, какви курсове ще се 

изучават и моли да се уточни точно каква е програмата. 

Деница Димова: Отговаря, че има изготвена програма, която е искала да прикачи в Диафанум, 

но не е успяла. Казва, че в продължение на 4 седмици ще се изучава исландски език, който е 

труднодостъпен в България. Очаква се всеки ден да има поне 4 часа лекции по език, а отделно 

от тях и лекции по староисландска литература и култура. В рамките на 1 месец трябва да се 

вдигне едно ниво на езика. Курсът ще бъде разделен на две групи спрямо изпит, който вече са 

положили участниците.  

Георги Гърков: Казва, че значи тя иска да ѝ бъдат отпуснати 3 хил. лева за един езиков курс. 

Деница Димова: Отговаря, че не става дума за 3 хил. лева, а за 800 евро, тъй като вече е 

споменала, че сама е поела таксата за участие и сега моли само за таксата за настаняване.  

Георги Гърков: Казва, че в проекта пише 750 веднъж и още 800 евро и прави корекция и пита 

дали е правилно, че иска 1500 лева да ходи на езиков курс. 

Деница Димова: Отговаря, че е правилно. 

Георги Гърков: Пита Деница защо не се запише на езиков курс в София за 100 лева и 

по-малко. 

Деница Димова: Отговаря, че както е споменала вече, възможностите за изучаване на 

исландски език в България са оскъдни и поради тази причина дори частни учители се намират 

трудно и сумата за покриване на един цял езиков курс е много по-голяма. Казва, че цените и за 

останалите скандинавски езици са сходни. Допълва, че този курс дава възможност за пълно 

потапяне в културата и страната и смята, че това е много по-ефикасен начин за учене. 

Георги Гърков: Пита дали СУ има курсове по исландски език. 

Деница Димова: Отговаря, че курсът, който се предлага, е само в рамките на специалност 

"Скандинавистика" и е едносеместриален, като запознава студентите само с азбуката, малко 

думи и числа, но тези базови знания не стигат да се изучи езикът. 
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Александър Савов: Пита Деница Димова дали е търсила финансиране от някои бизнеси, тъй 

като тези езици са редки и високо ценени. 

Деница Димова: Отговаря, че не е търсила такова финансиране, тъй като към момента работи 

и такова финансиране би създало конфликт на работното ѝ място, а то няма интерес да ѝ 

отпусне такива средства.  

Георги Гърков: Пита Деница Димова дали е мислила за регистрация в Duolingo. 

Деница Димова: Отговаря, че като филолог смята, че нивото на език, което се получава в 

Duolingo, е значително по-ниско от това, което ще се получи на този курс.  

Людмила Киорогло: Отправя апел да не се задават повърхностни въпроси. Изразява 

подкрепата си за проекта. 

Михаела Косева: Подкрепя мнението на Людмила Киорогло. 

Калина Шолева: Подкрепя мнението на Людмила Киорогло.  

Златина Желева: Пита Деница Димова кой курс е. 

Деница Димова: Отговаря, че е в трети курс. 

Георги Гърков: Пита Деница Димова този курс с какво е по-различен от това той да отиде в 

Британския съвет и да поиска да изучава английски език. Пита какво е основанието да се 

покрива този неин курс, при положение, че много хора покриват сами изучаването на език. 

Деница Димова: Отговаря, че сравнение с английския език не може да бъде правено и е 

неоснователно, тъй като той е сред най-разпространените в световен мащаб и има десетки 

достъпни опции. Казва, че не е открила хора, които да преподават частни уроци по исландски 

език в София, а и в цяла България. Допълва, че този курс освен че предлага изучаване на езика, 

осигурява изцяло потапяне в културата, изучаване на староисландски език и литература. Тези 

знания ще ѝ помогнат и в дисциплини, които изучава в СУ.  

Георги Гърков: Пита защо това трябва да става с държавни средства, когато може да си го 

финансира с частни средства, каквато е практиката с други езикови курсове. 
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Деница Димова: Отговаря, че като студент на СУ, обучаващ се в специалност 

"Скандинавистика", смята, че има право да потърси финансиране, тъй като този курс не е 

просто за някакво нейно хоби, а е част от професионалното ѝ развитие и ще бъде принос към 

специалността ѝ и колегите ѝ. Подобно нещо би положило и база за партньорство между 

нашия университет и този в Исландия. 

Георги Гърков: Пита какъв е средният успех на Деница Димова до момента. 

Деница Димова: Отговаря, че не може да каже с точност, но е над 5,50. 

Александър Савов: Пита дали Исландското посолство предлага такива курсове. 

Деница Димова: Отговаря, че не е запозната да има такива курсове. Този курс ѝ е бил 

препоръчан от неин преподавател след като е изявила желание за развитие с този език. 

Ема Стайкова: Казва, че като филолог смята, че в София има вече достатъчно курсове за 

изучаване на японски език и за него би било резонно да се пита защо не търси варианти за 

изучаване тук. Допълва, че смята за напълно нерезонно да се пита това за език, който не 

просто няма отделна специалност в СУ, но и се преподава само един семестър. Специалисти се 

изграждат, като им се помага и като се пращат там, където има възможности да се развият. 

Най-доброто място да се научи е точно там, където е културата. Това не е просто езиков курс, а 

цяло преживяване, в което си постоянно в продължение на месец. Този курс може да има 

възвръщаемост точно под такава форма, щом Деница има намерението да се развива с този 

език. Дали ще стане преподавател в СУ, или ще предлага частни уроци, тя ще има принос за 

разпространението на езика в България.  

Михаела Косева: Моли Деница Димова да напусне заседанието, за да протече обсъждане при 

закрити врата. 

*Деница Димова напуска заседанието* 

Михаела Косева: Изразява подкрепата си за проекта.  

Калина Шолева: Подкрепя казаното от Ема Стайкова. Допълва, че ако имаше курс за 100 

лева, едва ли студентката щеше да търси финансиране за този курс. Това е пътуване с 

обучителна цел и при положение че таксата за участие е вече платена, подкрепя пълното 
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покриване на таксата за настаняване, предвид факта, че Исландия изобщо не е евтина страна. 

Припомня, че сходна цел са имали студенти от МФ, които също са посетили курс, знанията от 

който целят да предадат на свои колеги и да осигурят възможност да се развиват в България, а 

не да трябва да се пътува в чужбина. 

Илиан Димитров: Казва, че всеки студент, който има желание, има правото да кандидатства 

за финансиране, а дали ще бъде одобрен от УС е отговорност на всеки член на УС дали ще го 

подкрепи. Допълва, че по време на дискусията се е изпаднало в дребнавости, които са били 

ненужни.  

Патрик Михайлов: Отправя апел да сме внимателни в изказванията си относно проектите, за 

да не отблъскваме студентите от това да кандидатстват.  

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува разход за таксата за настаняване до 

800 евро. 

Гласуване за финансиране на проекта “Обмен в Институт „Арни 

Магнусон“, Исландия, ФКНФ, Скандинавистика” с общ лимит на 

разхода 800 евро: 

За: 14 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Деница Димова влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Деница Димова, че е получила одобрение за таксата за 

настаняване. Казва, че ще продължат комуникацията по проекта по установените канали с 

Главния секретар. 

 

3.​ 24 часа нон-стоп театрален маратон 2025 
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Михаела Косева: Споменава, че проектът е традиционен и всяка година се подава. Дава 

думата на екипа от проекта да го представи. 

Божидара Цонева: По случай Международния ден на театъра - 27 март 2025, Университетски 

театър “Алма Алтер” за деветнадесета поредна година организира 24 часов нон - стоп 

театрален маратон, който ще се проведе от 10 ч. на 29-ти март до 10 ч. на 30-ви март. Това е 

едно от най-важните събития, които организираме, чиято цел е изграждането на трайни 

социални контакти, обмен на опит и познание между участниците и допринасяне за 

повишаването на културния статут на студентите от Софийски университет. Събитието ще 

започне на 30- ти март 2024 в 10:00 часа, в салона на Театър -Лаборатория Алма Алтер и ще 

завърши в 10:00 часа на 31 -ви март 2024. В събитието ще участват предварително подбрани 

100 души (общо актьори и публика), които няма да имат право да напускат пространствата на 

театъра в рамките на 24 часа. По време на Маратона ще се изиграят 9 представления, 

представяйки всички премиери, които Университетският театър е създал в рамките на 

годината. 10-тото представление ще бъде създадено в рамките на маратона от участниците, 

които ще бъдат разпределени по екипи, водени от актьори, в определеното време за репетиции 

в програмата. На сутринта всеки екип ще покаже своето представление. 

Петя Йосифова-Хънкинс: Добавя, че маратонът е симбиоза между изкуството и социалната 

дейност и се опитват да покажат как театърът като медиум може да сближи хората и да създаде 

общност. Споделя, че след всеки маратон хората, взели участие, продължават комуникация 

после. Казва, че тази година са записани и незрящи студенти в маратона и част от актьорите 

също са незрящи, което е част от добавената стойност. 

Божидара Цонева: Казва, че в рамките на маратона ще "възкръснат" и представления, които 

скоро не са играни на сцената на Алма Алтер. Добавя, че програмата ще бъде допълнена от 

множество игри, случвания, дискусии, концерти, куизи, битки и партита, разделени от почивки 

за храна и кафе - паузи. 

Петя Йосифова-Хънкинс: Допълва, че дискусионният елемент е изключително важен и 

силно интегриран в провеждането на маратона. 
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Божидара Цонева: Казва, че са намерили медийни партньори в лицето на "Диктофон медия", 

а другите са онлайн пространство, в което се говори за изкуство, театър и психология. От 

PizzaLab имат осигурени 30 пици, а от Bisocks 100 чифта чорапи за дошлите на маратона. 

Петя Йосифова-Хънкинс: Пояснява, че сцената на Алма Алтер е сакрално място за тях и не 

стъпват там с обувки, затова призовават и маратонците да си носят пантофи или чехли. Добавя, 

че продължават да търсят отразяване в медиите, партньори и спонсори за събитието. Казва, че 

чрез това събитие актьорите успяват "да сверят часовника си" с публиката. 

Искано финансиране:  

●​ кетъринг - 4 615, 2 лв 

●​ рекламни материали - 565 лв 

ОБЩО: 5 180,20 лв 

Михаела Косева: Благодари за подробното представяне. Казва, че са изпратили оферти към 

подробното финансово описание на проекта и всички са по обществена поръчка с изключение 

на плакатите с размер А0, които УИП не може да предостави. Поздравява театъра за дейността 

им и за това, че приобщават и студентите в неравностойно положение, с което допринасят към 

студентската общност. Казва, че след като са получили 30 пици от ПицаЛаб, ще се наложи да 

се намали сумата за храна.  

Петя Йосифова-Хънкинс: Съгласява се, че обядът може да бъде отрязан. Добавя, че ще 

закупят зеленчуци за атрактивно салатено парти, което е правено и преди. 

Михаела Косева: Казва,че обядът е на стойност близо 2 000 лева с ДДС, които могат да бъдат 

изключени. 

Петя Йосифова-Хънкинс: Съгласява се. 

Михаела Косева: Дава думата за въпроси на членовете на УС. 

Георги Гърков: Изразява възхищението си от инициативите на Алма Алтер. Споделя, че от 

поне 10-15 години е запознат с дейността им и е вдъхновен от тях. Благодари им за това, което 

правят. 
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Петя Йосифова-Хънкинс: Кани присъстващите на заседанието, ако изявяват желание, да се 

включат в маратона. 

Михаела Косева: Моли Божидара Цонева и Петя Йосифова-Хънкинс да напуснат заседанието, 

за да протече обсъждане при закрити врата. 

*Божидара Цонева и Петя Йосифова-Хънкинс напускат заседанието* 

Калина Шолева: Казва, че е сметнала, че с премахването на обяда общата стойност на 

проекта с ДДС излиза 3380 лева и предлага 3400 лева да бъдат отпуснати.  

Михаела Косева: Отговаря, че като тя е смятала, излиза 3448 лева. Допълва, че като се махне 

обядът и се добавят рекламните материали, излиза тази сума. 

Калина Шолева: Пита Михаела дали не е добавила допълнително ДДС на рекламните 

материали. 

Михаела Косева: Казва, че сумата в Diaphanum е вписана с ДДС. Предлага общ лимит 3500 

лева, като те няма да включват обяд. Казва, че смята, че тази сума ще е напълно достатъчна, 

имайки предвид, че кетърингът без обяда е около 2700 лева, за да може колегите да разпечатат 

рекламните си материали спокойно. Пита членовете на УС за мнения и въпроси. 

Георги Гърков: Казва, че проектът е изписан ясно и няма нещо обезпокоително в него.  

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 3500 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “24 часа нон-стоп театрален 

маратон 2025” с общ лимит на разхода 3500 лева: 

За: 14 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Божидара Цонева и Петя Йосифова-Хънкинс влизат в заседанието* 
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Михаела Косева: Обяснява на екипа на проекта, че са получили одобрение. Казва, че ще 

продължат комуникацията по проекта по установените канали. Пожелава успех с маратона. 

Петя Йосифова-Хънкинс: Споделя, че ѝ е хрумнало, че като знак на благодарност към СС за 

финансирането могат да сложат логото на СС върху рекламните си материали. 

Михаела Косева: Благодари им и споделя, че го оценява. 

4.​ Облагородяване на откритото пространство пред Блок 1 на СУ ,,Св. Кл. 

Охридски“ 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Александра Бонева: Проектът има за цел изграждането на устойчива и привлекателна 

университетска среда, която насърчава академичния, социалния и екологичния ангажимент на 

студентската общност. Дворът на Блок 1 ежедневно събира студенти, преподаватели и гости, 

като така се превръща в център за социализация от ключово значение, защото е сборен пункт 

на всички студенти с лекции в сграда. Редовни занятия имат специалностите – 

,,Културология“, ,,Библиотечно-информационни науки“ и ,,Публично информационни 

системи“. Обща инициатива, каквато е облагородяването на споделеното от всички 

пространство, създава условия за сплотяване между специалностите от Философски факултет, 

които са извън Блок 4. Сегашното състояние на двора представлява занемарена и 

неподдържана тревна площ, на която се намират 3 износени пейки с намалена 

функционалност, инсталация от саксии тип кашпа, без цветя и обособен кът за сядане, 

построен от палети, пригодени и боядисани, по студентска инициатива, но също вече доста 

изпочупени от употреба. Дърветата на територията на Зелената площ също не се поддържат и 

при по-силен вятър е налице реална опасност от инциденти, поради чупещите се и падащи 

клони. Облагородяването на въпросното пространство ще подобри условията за престой на 

открито и ще създаде предпоставки за сплотяване и ангажиране на студентската общност с 

изпълнението на проекта. Реализирането му дава възможност за извънаудиторийна активност 

и се отнася пряко към изграждането и укрепването на гражданската компетентност на 

студентите чрез грижа за околната среда и подобряване на условията, в които протича 

образователният процес. Ще се създадат по-добри условия за провеждане на лекции и 

неформални събития на открито, (например литературни четения и дискусии, както и 
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музикални прояви), като по този начин силно ще насърчи културния живот на академичната 

общност, като привлече по-плътно младите хора към нея. 

Личната ангажираност на екипа е тясно свързана с усилията ни за изграждане на сплотена 

студентска общност по-специално в специалност ,,Културология“. До този момент сме 

реализирали успешно различни самофинансирани инициативи, сред които беше и събитието 

,,СООLтурен 8-ми декември“. Осъществили сме контакт със Студентски клуб ,,С.К.О.Р.Е.Ц.“ 

от Биологическия факултет, по линия на Зелената площ и нейните обитатели и ползватели, 

които не са хора. Техните препоръки ще предоставят насоки при засаждането или 

отстраняването на растителността. 

Искано финансиране:  

●​ строителни материали 

●​ почистващи материали 

Общо 1598 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта и поздравява подателите за 

подробното описание. Добавя, че се е наложило да съдейства при подаването на проекта, 

поради проблеми с Диафанум системата. Казва, че е била предупредена да не се слага 

осветление, тъй като може да се счете от страна на общината като самоуправство. Съветва 

представителите на проекта да се свържат с фирмите, с които СУ има сключени договори за 

ОП. Дава думата на членовете на УС за въпроси 

Георги Гърков: Пита каква е точно концепцията за откритото пространство и по-точно за 

хамаците. 

Александра Бонева: Отговаря, че имат традиция при завършване на нейната специалност 

студентите да правят нещо в катедрата. Споменава, че предишни курсове са оставяли палети и 

са закупували хамаци, които са изчезнали. Тяхната цел е да облагородят това пространство и 

да направят културна програма на открито. 

Георги Гърков: Пита как биха подсигурили да не се откраднат нещата. 
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Александра Бонева: Отговаря, че преди хамаците са били прибрани при охраната. Този път 

ще ги приберат в помещение, до което само от СУ имат достъп, а не и останалите институции, 

които са в сградата.  

Георги Гърков: Поздравява Александра Бонева за идеята.  

Людмила Киорогло: Поздравява Александра Бонева за идеята. 

Калина Шолева: Казва, че ще прати на Александра Бонева за кои продукти с кои фирми да се 

свържат и когато получат отговор, тогава ще пусне доклада. 

Мирослава Васева: Казва, че от ФП също посещават този блок и предлага да разпространи 

инициативата сред своите колеги. 

Александра Бонева: Моли Мирослава да последва профила на специалност "Културология", 

за да комуникират там.  

Златина Желева: Казва, че клуб "Скорец" е клуб на БФ и се занимават основно с животни, но 

в БФ има други клубове и катедри, които могат да съдействат със залесяването.  

Александра Бонева: Казва, че с този клуб са намерили контакт. Имат желание да се поставят 

и къщички за птици.  

Михаела Косева: Моли Александра Бонева да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Александра Бонева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Споделя подкрепата си за инициативата и опасенията, че е възможно дадени 

продукти, ако са по ОП, да оскъпят проекта. Въпреки че няма да има осветление, предлага общ 

лимит от 1600 лева. 

Калина Шолева: Предлага общ лимит 1800 лева.  

Александър Савов: Казва, че цените на дървения материал и боите са високи, затова 

подкрепя по-висока сума да бъде отпусната. Предлага общ лимит 2 000 лева. 

Георги Гърков: Казва, че е прегледал подобни продукти, но от проекта не става ясно колко 

дъски са за една пейка.  
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Мирослава Васева: Изразява мнение, че 30 пейки може да са много предвид площта. 

Калина Шолева: Казва, че е възможно нещо да не сме разбрали, тъй като в проекта дъските за 

пейки са 30 бр, а седалките също са 30 бр. Възможно е да имат предвид по-малко пейки. 

Предлага да се уточни със студентката от проекта.  

Георги Гърков: Казва, че може би имат идея за различни видове пейки, тъй като са написали, 

че едните дъски са за бетонна основа. 

*Александра Бонева влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Моли Александра Бонева да разясни какви дъски за какви пейки точно им 

трябват. 

Александра Бонева: Отговаря, че като разглобят палетите, за да построят сцена, дъските няма 

да са достатъчно, за да не пропадат хората, които са на тази сцена, затова част от дъските са за 

там. Обяснява, че до сградата има бетонова конструкция и за да не седят на бетона студентите, 

имат желание там да закрепят дървени седалки. 

Михаела Косева: Моли Александра Бонева да напусне срещата, за да протече гласуване.  

*Александра Бонева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 2000 лева, като 

стоките, свързани с електрозахранване и осветление, ще бъдат изключени. 

Гласуване за финансиране на проекта “Облагородяване на откритото 

пространство пред Блок 1 на СУ ,,Св. Кл. Охридски“” с общ лимит на 

разхода 2000 лева: 

За: 15 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Александра Бонева влиза в заседанието* 
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Михаела Косева: Обяснява на Александра Бонева, че са получили одобрение за 2000 лева. 

Казва, че ще продължат комуникацията по проекта по установените канали с Главния 

секретар. 

5.​ Цветен април 2025  

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Валентина Златева: Събитието се организира повече от пет години. Миналата година 

партньори са били ФСС при ГГФ и ФзФ. Казва, че ФСС към ФНОИ са изявили желание тази 

година да се включат. Проектът цели да внесе настроение сред колегите, като условието е да 

идват цветно облечени в Университета, в унисон с настъпващата пролет. Всяка седмица от 

месец април има ден, за който е отреден определен цвят (или цветове, с възможност да се 

избира). Ако на този ден колегите имат елемент с този цвят в облеклото си, получават нещо 

сладичко. В най-добрия случай тези сладкиши ще са в цветовете за съответния ден и така 

колегите ще имат мотивация да участват във всички дни (четири на брой) от Цветен април. 

Ако са качили история в социалните мрежи и са отбелязали профила на ФСС към ФСФ и през 

четирите дни, участват в томбола и в края на месеца (на случаен принцип) могат да спечелят 

голяма награда (по-голямо лакомство). Целта е да се създаде настроение сред колегите, 

цветност, свежест и забавление в дните, прекарани из аудиториите. Освен добро настроение, 

проектът има за цел да сплоти колегите и да ги насърчи да общуват помежду си. Чрез 

активното участие в качването на истории в социалните мрежи, целим да увеличим броя на 

последователите си и да бъдем още по-разпознаваеми сред колегите. 

Искано финансиране:  

●​ бонбони или други лакомства - 250 лв 

ОБЩО: 250 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта и дава думата на членовете на УС за 

въпроси. 

Калина Шолева: Казва, че миналата година проектът е бил на стойност 120 лева, като са били 

три факултета, но тази година се искат повече пари, тъй като ФНОИ са по-голям факултет. 

Добавя, че бонбоните са стигали са половин ден само и идеята е тази година да стигнат за 

целия ден. Споделя, че минали години хората са търсили представители на ФСС към ФСлФ за 
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Цветен април и затова тази година се цели да се предотврати ранното свършване на бонбоните 

и в двата факултета.  

Михаела Косева: Уточнява, че ФНОИ е най-големият факултет и въпреки че участват само 

два ФСС, смята, че проектът е скромен и предлага 300 лева общ лимит, за да може двата ФСС 

да са спокойни, че ще им стигнат бонбоните.  

Георги Гърков: Казва, че няма възражения и че е пресмятал разходите за един бонбон. 

Споделя, че не вижда смисъл в инициативата и не я разбира. 

Валентина Златева: Отговаря, че идеята е да се създаде пролетно настроение. Споделя, че се 

е случвало хората да не са запознати с това, че е Цветен април, но да са облечени в съответния 

цвят за деня и да получат бонбон, което ги е развеселявало.  

Георги Гърков: Казва, че това е академична институция и пита за какво ни е настроение. 

Валентина Златева: Отговаря, че смята, че настроение е нужно навсякъде. 

Георги Гърков: Казва, че сме тук да учим, а не да си създаваме добро настроение.  

Кристиан Иванов: Казва, че мнението на Георги Гърков е скандално. 

Георги Гърков: Отговаря, че стои зад мнението си и не би забелязал такава инициатива в 

коридора. Казва, че според него би било по-ангажиращо, ако някой стои отпред и кани хората 

на някакво обучение или представя нещо, което да даде някакъв ресурс. Допълва, че не е лоша 

идея, но не я разбира. 

Александър Савов: Казва, че дискусията е отишла в различна посока. Споделя мнението си, 

че работата на Управителния съвет не е да коментира по такъв начин, да демотивира или да 

критикува проектите на колегите. Казва, че сме се събрали да изслушаме и мотивираме 

всички.  

Георги Гърков: Казва, че проблемът е, че ресурсите са ограничени и всяко нещо, което 

претендира за получаване на средства, трябва да бъде разгледано критично. Казва, че ако е 

частна фирма и трябва да даде пари от джоба си за нещо, би го предложил на анализ. Когато 

разпределяме пари, които не сме изкарали, е още по-ангажиращо. 
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Людмила Киорогло: Казва, че трябва да се гледа критично, когато се разпределят тези 

финанси, но призовава да бъдем обективни, а не субективни. 

Калина Шолева: Съгласява се с казаното от Людмила Киорогло. Допълва, че инициативата се 

случва за четвърта или пета година и предишни пъти е била подкрепяна от УС на СС. Казва, че 

не смята, че сега трябва да бъде възпиран. 

Валентина Златева: Отправя покана към Георги Гърков да дойде в някой от "цветните" дни 

пред Ректората и да усети сам обстановката и да прецени дали това ще повиши настроението 

му. 

Георги Гърков: Благодари и отново казва, че няма против инициативата, но не я разбира за 

себе си и не съответства на неговото виждане. Пожелава успехи. 

Валентина Златева: Отправя покана към всеки, който иска да усети настроението по време на 

Цветен април, да заповяда. 

Михаела Косева: Моли Влаентина Златева да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Валентина Златева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Казва, че според нея проектът е оправдан и е била свидетел миналата година 

на провеждането на инициативата. Допълва, че това е проект, който има PR стойност и 

привлича вниманието на студентите към студентските структури. Казва, че и кампанията за 

раздаване на подаръци за 8 март е била със същите цели. Изразява подкрепата си за проекта и 

предлага общ лимит 300 лева.  

Александър Савов: Подкрепя предложението на Михаела Косева. Споделя, че това е един от 

по-различните проекти на студентите и смята, че трябва да бъде насърчен.  

Ивелина Георгиева: Изразява подкрепата си за инициативата. Споделя наблюдението си, че 

миналата година при ФСлФ се е получило добре, но при тях не толкова, тъй като не са имали 

социални мрежи на ФСС към ГГФ и не са успели да популяризират инициативата.  

Кристиан Иванов: Казва, че се е случвало преподаватели да казват, че такъв тип събития 

допринасят много за общността, която СУ създава. Някои са споделяли, че това ги вдъхновява 
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да продължават да си вършат работата, особено след ковид, когато едно такова събитие кара 

човек да се почувства повече в благоприятна среда. Затова смята, че тези инициативи трябва да 

се подкрепят.  

Михаела Косева: Изразява съгласието си с казаното от Кристиан Иванов. Отправя апел 

следващи години да се включват все повече факултети, за да бъдем забелязвани като общност. 

Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 300 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Цветен април 2025” с общ 

лимит на разхода 300 лева: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се:  

Приема се! 

*Валентина Златева влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на екипа на проект, че са получили одобрение. Казва, че очаква 

програмата, когато бъде публикувана в социалните мрежи.  

 

6.​ Ден на корейската култура 2025 г. 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Албена Савова: Денят на корейската култура е събитие, организирано от студентите от 

специалност „Кореистика“ в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Провежда се 

от 2017 г. насам, като през 2023 г. се подновява провеждането на събитието след двугодишното 

затваряне на страната поради пандемията. Празникът продължава един цял ден и има за цел да 

популяризира корейската култура в България. Има много неща, които не учим в училище, нито 

пък можем да открием лесно в интернет, затова студентите от специалност „Кореистика“ по 

традиция поемат инициативата да запознаят посетителите на ежегодното събитие с пъстрата 

култура на Корея. Денят на корейската култура ще се проведе на 18.05.2025 г., като 

тазгодишната тема е „Корея като на филм“. 
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Вивиан Видолова: Разяснява финансовото описание на проекта.  

Искано финансиране:  

●​ Кетъринг 

●​ Канцеларски и рекламни материали 

●​ Други продукти 

ОБЩО: 1805,53 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта и дава думата на членовете на УС за 

въпроси. Пита дали финансовото описание е съобразно Обществените поръчки на 

Университета.  

Вивиан Видолова: Отговаря, че са се съобразили с изпратеното от Секретариата. 

Михаела Косева: Казва, че има продукти, които са описани, за които има такива договори, и 

затова пита. 

Калина Шолева: Казва, че организаторите на проекта са се свързали с нея преди 2 месеца и 

всички оферти са изпратени. Добавя, че е прегледала и че няма забележки по финансовото 

описание. Казва, че като е смятала продуктите, общата сума ѝ излиза с почти 100 лева отгоре 

от посочената сума.  

Вивиан Видолова: Казва, че е смятала 2 пъти и не мисли, че има грешка. 

Михаела Косева: Казва, че сигурно някой от членовете на УС е започнал да пресмята сумата.  

Александър Савов: Поздравява подателите на проекта и ги кани на Деня на клубовете. 

Вивиан Видолова: Благодари за поканата.  

Калина Шолева: Казва, че предполага, че разликата идва от това, че част от продуктите са без 

ДДС в офертите. Добавя, че с ДДС общата сума е 1905 лева 

Георги Гърков: Поздравява екипа за проекта и споделя, че са му е хрумнало да поканят 

инфлуенсъри, които са живели в Корея. 

Михаела Косева: Пита за други въпроси и изказвания. Моли екипа на проекта да напусне 

заседанието, за да протече обсъждане при закрити врата. 
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*Екипът на проекта напуска заседанието* 

Михаела Косева: Пита дали има предложения за промени по проекта. Предлага проектът да 

бъде финансиран в неговата цялост с общ лимит 2000 лева, за да бъдат спокойни участниците.  

Калина Шолева: Отправя хвалба по адрес на подателите на проекта, че са се свързали с нея 

предварително и ги е насочила към фирмите, с които СУ има договори за ОП. Подкрепя 

предложението на Михаела Косева за общ лимит 2000 лева.  

Ема Стайкова: Казва, че проектът е добре описан и изразява подкрепата си за финансирането 

му. 

Кристиан Иванов: Отбелязва, че от ФКНФ често кандидатстват за одобрение на проекти и 

пита дали няма как да им съдействаме за намиране на спонсори за ежегодните им събития.  

Михаела Косева: Отговаря, че е възможно, но зависи от комуникацията между Факултетните 

студентски съвети.  

Ема Стайкова: Казва, че е член на ФСС при ФКНФ и участва в един от проектите. Добавя, че 

искат финансиране само за проектите, където са много и разнообразни артикули, които не 

могат да бъдат покрити по друг начин. Добавя, че тези фестивали на ЦИЕК са с голяма 

стойност, тъй като има широка посещаемост и извън студентите. Търсят финансиране и от 

други места, но то не може да покрие всичко. 

Михаела Косева: Казва, че от миналата година има поглед над този тип проекти и знае, че се 

търси финансиране от различни места. Пита за други изказвания и въпроси. Подлага на 

гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 2000 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Ден на корейската култура 

2025 г” с общ лимит на разхода 2000 лева: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 
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Михаела Косева: Пита дали екипът са се върнали в срещата. Споменава, че са осъществили 

връзка с Главния секретар и ще я продължат.  

7.​ Канцеларски материали по повод благотворителен базар за книги  

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Виктор Владков: Предстои за пръв път пролетно провеждане на благотворителния базар 

"Купи книга, дари надежда" на 4 април в Ректората на Софийския университет, събраните 

средства от който ще бъдат дарени на сдружение "Русаля", подпомагащо образованието на 

деца в неравностойно положение. За популяризацията на базара има нужда от рекламни 

материали, а именно плакати и банер, който ще е универсален за събитието. Целта на проекта 

е да популяризира благотворителния базар "Купи книга, дари надежда" не само в идното му 

издание, а и в бъдещите такива. Свързаните с тези материали дейности се свеждат до 

разпространяване на плакатите в рамките на факултетите и общежитията на Университета, 

както и използване на банера в деня на базара за естетически и рекламни цели. 

Искано финансиране:  

●​ Плакати - 120 лева 

●​ Банер - 480 лева 

​ ОБЩО: 600 лева 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта и дава думата на членовете на УС за 

въпроси. 

Калина Шолева: Пита дали банерът ще е с дизайн конкретно за пролетния базар, или общо за 

базарите за книги, които ККД организира, и ще бъде приложим и за коледното му издание. 

Виктор Владков: Отговаря, че ще е универсален, за да се използва за всички базари за книги, 

които ККД организира в бъдеще. Казва, че е възложил задачата да бъде изготвен такъв тип 

дизайн, все още няма готов дизайн, но такава е идеята. 

Александър Савов: Предлага да бъдат гласувани 650 лева общ лимит на разходите, за да имат 

спокойствие колегите, ако се наложи да заплатят повече за някое от нещата. Изразява 

подкрепата си към дейността на ККД и инициативата за базара. 
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Михаела Косева: Казва, че Патрик Михайлов наскоро е успял да направи логата на СС 

векторни, поправени са грешките в тях и са качени на сайта на СС, откъдето всички студенти 

могат да ги ползват. Предлага общ лимит на разхода 650 лева. Подлага на гласуване, като се 

гласува общ лимит на разхода 650 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Канцеларски материали по 

повод благотворителен базар за книги” с общ лимит на разхода 650 

лева: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

Михаела Косева: Поздравява Виктор Владков за инициативата. 

Радослав Йончев: Казва, че е имал проблем с интернета и не е успял да вдигне ръка да 

гласува "За". 

Калина Шолева: Успокоява го, че гласът му ще бъде отразен в протокола.  

Георги Гърков: Пита Виктор Владков къде може да донесе книги, които иска да дари. 

Виктор Владков: Отговаря, че може да ги остави в Стъкления офис, в офиса в 24А или в 

самия ден на базара.  

 

8.​ Разни 

Михаела Косева: Пита за други изказвания и въпроси. Благодари на членовете на УС за 

търпението и отзивчивостта към колегите, защитили проектите си.  

Радослав Йончев: Пита кога ще бъде следващото заседание. 

Михаела Косева: Отговаря, че ще бъде сигурно около 6 април. 
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Поради изчерпване на дневния ред заседанието се закрива в 20:30 часа 

Край на заседанието: 20:30 часа. 

София, 19.03.2025 г. 

 

Председател: ………………………………………… 

/Михаела Косева/ 

 

 

 

Главен секретар: ……………………………………… 

/Калина Шолева/ 
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